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P MOCTYTUJIEHUH

CocraButenb: yuuTenb Boiciiel kateropun bouaposa O.I1.

bemnag Kanutsa.
PocrtoBckas o01acte

2024 ron



JlanHoe nocoOre npegHa3HauYeHo AJIs HOJATOTOBKU K BCTYIUTEIbHBIM UCIIBITAHUSAM IO
MaTeMaTHUKE.

PerynspHseie 3aHATHS IO JTAHHOMY MATEPHAILY ITO3BOJIAT YYEHUKY HE TOJBKO YCIICIIHO
ITOATOTOBHUTHCS K BCTYIIUTEIbHBIM UCIIBITAHUAM IO MATEMATHUKE, HO U CYILIECTBEHHO
ITIOBBICUTH YPOBEHb MATEMAaTUYECKOW TPAMOTHOCTH.

4 kJjacc.

1. BBIUHCIHTE:

a) 2384 + 11454
0) 8 594 + 23 062
B) 15596 - 7 040
r) 6374 -7 301

1) 38 685 +295 685
¢) 649 483 - 34 586
x) 2 382 * 38

3)44 184 : 56

n) 2 247 * 24

K) 3 248 : 56

M) 4 934 * 27

H) 40 584 : 89

2. HaliTu 3HaueHUE BhIpaKEHUE:

a) 2456 * 3+ (3512 -2 876)

0) 287 * 8 + (14 665 - 7 567)

B) 541 * 5+ (13 450 - 8 453)

r) 573 853 + 23596 - 2592 : 72 * 28
m) 589 456 + 21 456 - 2 888 : 38 * 57
e) 492 679 + 28 523 - 3465 : 77 * 47

3. BEINONIHUTE BEIYUCIICHUS:
a)I12m6 1M 13 cm+ 8 M 4 cMm
0)3M5am 78 cm+ 2 1M 56 cm

B) 18 M3 1mm44 cm + 12 1M 8 cm

r) 8 u36 Mmun * 475 — 364 u 48 muH : 24

4. 3armoHu IPOIYCKH TaK, YTOOBI MMOJYYHIINCh BEPHBIC paBESHCTBA.
a) 7425 MUH = ... MUH

0)438u=..T..1

B) 1 374 nm2 = ... M2 ... TM2

N3M..nMm7cM=...6...cM

5. Pemute ypaBHeHue:
a) X +423=14* 67
0) X+342=22*78



B) X + 156 = 12 * 25

r) 875 : n + 194 = 219

m) 6 * p— (468 + 9 *7) = 405
e) (537 — 129 * 4) * t = 15 414

6. 3aman y4acToK mpsAMOYyTOIbHOU (GopMbl. BeraucanTe miomanb mpsMoyroIbHIKA
€cJIu JJinHa paBHa 18 MeTpoB, a mupuHa B 3 paza MeHble?

7. Ha cknazae 6p110 3 ToHHBI M 120 kT caxapa. [IpuBesnu emé 9 menkos mo 65 Kr.
CKoJBKO KT caxapa CTajo Ha ckiaze?

8. Camonér mponeten 2 yaca co ckopocTbio 560 km/gac. U 3a Tem emi€ S5 4acoB co
ckopoctbio 480 km/gac. Kakoe oO1iiee paccTosiHue MpoJieTes CaMoIeET?

9. B cronoBoii 66110 1 TOHHBI 120 KT KapTomku. Kakablil 1eHb NCITONB30BaIH 1O 45
KT. CKOJIBKO KapTOIIKHA OCTAJIOCh B CTOJIOBOU HA 8 I€HB?

10. JlokomoTHB TIpoexait 3a 4 gaca co CKOpocThio 70 kM/4ac. 3a TeM OH CHU3UJI
ckopocThb Ha 10 km/dyac u npoexan ewm€ 2 yaca. Kakoe ob1iee paccTostHue OH
npoexain?

11. Jloaka mporuiblia IPOTUB TeYEHUs 3 yaca co ckopocThio 10 km/gac. A 3a Tem
MIPOILIBLIA TIO0 TeUeHUIo 4 yaca co ckopocThio 20 km/gac. Kakoe o61iee paccrosiHue
MpoIia Joaka’?

12. 3anan yyacTok npsMoyrojbHoU (opmbl. Beruncnure miomaas NpsMOyrojibHUKa
€M JUIMHA paBHa 56 METPOB, a UpPHUHA B 4 pa3a MeHbIIIE?

13. U3 ToYk# B MPOTHUBOMOJIOKHOM HAMPABJICHUHU TOTION3IIH 2 YepBska. Y MepBOTo
yepBsika ObliIa CKOPOCTh 7 CM/MUHYTY, a y BTOpOro Ha 1 cM/MuHyTy MeHble. Kakoe
paccTostHue OyAeT Mex 1y HUMH uepe3 40 MuHyT?

14. B xop3uny ¢ sg010kaMu moyiokwin 18 rpyur. 3a TeM moJIOBUHY BCeX PPYyKTOB
nepenoxuin B smuk. Octanocs 14 gpykroB. Ckonbko 010K ObLIO B KOp3uHE?

15. JIBa agpyra oIHOBPEMEHHO BBIIUIA U3 JOMOB U MOIILIX MO OJTHOW U TOM XK€ YJIUIIE
HaBcTpeuy apyr apyry. Ckopocts nepBoro 6su1a 50 M/MUHYTY, a BToporo Ha 20 m/
MuHYTY Oosbiiie. OHU BCTpeTHiUCh uepe3 35 MuHyT. Kakoe pacctossHue MexIy
aomMamu?

16. U3 AByX AepeBeHb OJIHOBPEMEHHO MEIIEX0/IbI BTN HABCTPEUy APYT Apyry. Y
nepBoro nemiexoaa opuia ckopocth 60 M/MUHYTY, a y BTOpOro Ha 15 M/MUHYTY

6onpiie. OHM BCTpETUIIUCH Yepe3 2 yaca. Kakoe paccrosinue Mexay JepeBHIMU?

17. Ha nonky ¢ MyKo# MocTaBuiu 24 mavyku Kpymnbl. 3a TeM MOJOBUHY BCEX MMAKETOB



yopamu. Ha mosike octanock 18 maketoB. CKOJBKO MAKETOB C MYKOH BCETO OBLIO Ha
moJike?

18. B kopoOKky c kapaHgamiamMd MOJIOXKUIM 16 pydek, MOTOM TMOJOBHHY pydeK U
Kapanjaamei nepenoxxunu B noptdens. Octanocsk 14 mpenmeroB. CKOIBKO KapaHaalien
OBLIIO B KOpOOKE?

19. Hapucyiite npsiMOyroJibHUK co cTopoHamMu 6 u 7 cM. Beluuciaute ero miomaas u
NEPUMETP.

20. Hapucyiite npsiMOyTOJIbHUK CO CTOPOHAMH 5 U 8 cM. Beruucnure ero miomasp u
MIEPUMETP.

21.I1nomaas mpsMOYTOJILHOTO TPEYToJbHUKA paBHa 16 cm?. [logbepu nrHbBI
CTOpPOH, 00pa3zytomux npsMoit yroi. [loctapaiicss HAWTH HECKOJIBKO PEIICHU.

22. Haueptu kakoi-1m00 MpsSMOYTOIBHHK, IEPUMETP KOTOPOTO PaBEH MEPUMETPY
TpeyroybHuKa co ctopoHamu 10 cm, 4 cm, 8 cm. (Cymma JIuH CTOPOH
MPSIMOYTOJIbHUKA — LIEJI0€ YMCII0 CaHTUMETpoB.) Haiinu miomaas 3Toro
MPSAMOYTOJIbHHKA.

5 kaace.
JlanHoe mocobue pa3paboTaHo ¢ y4eTOM YueOHOro IJIaHa KaJeTCKOro KOpImyca u
yueOHuka Matematuka 5 kinacc. Mepainsk A.T'., Ilononckuit B.b., SAxup M.C.
BEHTAHA-TPA®.

1. BemoJiHUTE NECHCTBHA:
a) (1037 — 85284 : 412) x 52 + 2843,
0) 17,98 : (1,6 + 1,3) x 4,5,
B) (0,34 + 87,04 : 25,6) x 6,5,
r) 2028, 6 : (5,122 +4,678) — 68,4,
m) 1,03 x (42,114 :0,3 —112,08) + 1,261,
e) 26 x90.8 + 61,098 : (13,01 — 1,8 x 3,9),
%) 203 — 4,5 x (1,06 + 1,554 : 0,148),
3) (369,963 : 11,11 +0,7) x (3,9 — 23,766 : 6,99),
n) (986,568 : 22,22 + 0,6) x (2,6 — 14,376 : 5,99).

2. Pemnre ypaBHEHUS:
a) 5x + 6x =2211,

0) 7y — 3y =412,
B) 15x =0,15,
r)3,08:y=4,

n) 3a+8a=1,87,
e) 8p —2p — 14,21 = 75,19,



x) 295,1 : (¢ — 3) =13,
3)34 x (k+1,2)=612,
n) 15 x (x—-0,2) =21.

3. BeimosHUTE NENCTBUL:
3 5 3]
a) T—+8—-1— ,
17 17 17
7 3 1
0) 5——(4—-2-),
) 10 (10 lO)
10l aliat,
15 15 15

9 .2 .3
r)9—-(3=-2°
R TR TR

4. Halinute 3HaUeHUE BBIPAKCHUS:
a) 19,1y +121,4y + 0,9y npu y=48.5,
0)5,6c+8,4c+186,4c mpu c=35,5.

5. lllupuna npssMOyTOIBHUKA, paBHad 48 MM, B 3 pa3za MeHbIIE ero JiuuHbl. Haiiaure ero
IIEPUMETP B CAHTUMETPAX.

6. B npsamoyroiapHOM Mapasuienenunesie AJimHa paBHa 25 M, oHa B 5 pa3 0oJibliie
mupuHbl. BeicoTa napamienenuneaa Ha 1 M MeHsblne mupunbl. Halinure ero oobem.

7. C ogHOM cTaHIIMM OJHOBPEMEHHO B IPOTHUBOIIOJIOKHBIX HATIPABICHUSIX BBIIUIH JIBA
noe3na. CKopocTh 0HOTO U3 HUX 62 KM/4, a pyroro — Ha 8 km/4 6osbine. Yepes
CKOJIbKO YaCcOB PAcCTOSIHUE MEXy moe3aamu Oyaet 1584 km?

8. OT mpucTaHu OTOIIEN TEIUIOXO CO CKOPOCThiO 20 KM/4, a OT JPYroi MpUCTaHU
HaBCTpeUy MepBOMY yepe3 3 4 OTOLIEN TEII0XO0 CO CKOPOCTho 24 kM/4. PaccTrosiHue
Mexk 1y npucTaHsiMu 148 kM. Uepes CKOJIBKO 4acoB MOCIE BbIX0Ia BTOPOTrO TEMIOX0AA
OHU BCTPETATCS?

9. llIxonpHukM 3a nBa aHA nocaaunu 1400 KycToB cMOpOIMHEL. B nepBblii IeHb
nocaauiii 65% Bcero koiandecTBa KycToB. CKOJIBKO KyCTOB CMOPOJIMHBI OCAUIH
IIKOJIbHUKU BO BTOPO IEHB?

10. Ha cknax npusesnu 350 kr peiObl, 24% Bceil ppIObI OTBE31U B CTOJIOBYIO. CKOJIBKO
KT pbIOBI BBIJIATH CTOJIOBOM?

11. B xaure 120 crpanun. Y4yeHUK npounTan gKHI/IFI/I. CKOJIBKO CTpaHULl yYEHUKY

OCTAJIOCh IPOYUTATH?



12. B kiacce 40 yueHukoB. B 1IKoiIbHON oIMMITHA/IE TTO MaTEMAaTUKE MPUHSUIIN y4acTHe
30% yuaiuxcs, o ucropuu 45% yuaimuxcs, a OCTadbHbIC IPUHSIIN YU4acTHE B
OJIMMITHA/JIE IO JIMTEpaType.

13. HauepTuTe KOOpAMHATHBIN JIyY, IPUHSAB 34 €AUHUYHBIN OTPE30K JUIMHY 10 KI1eTok
terpaau. OtMerbTe Ha 3ToM Jyde Touku: A(0), B(0,3), C(0,6), I[(l% ), E(1,2), M(1),

N(0,2), K(g ), P(0,8), T(lg).

14. HaliguTe muromiaab MOBEPXHOCTH U 00BEM MIPSMOYTOJILHOTO TapaljIe/IeHIIe 1A,
JUTMHA KOTOPOro pasHa 12 cm, mmpuHa — 7,5 cMm, a Beicota — 10 cMm.

15. Ioctpoiite yron AOB B 140° u mpoenute nyuy OM Tak, 4TOOBI OH pa3AEIUIl Yroi
AOB na n1Ba yrua, ouH U3 KOTOpbIX Ha 40° GoJibiiie Apyroro.

16. Haueptute aBa yria - 60° u B 100° - ¢ o01iei BepinHO# Tak, 4TOObI OHU UMENH
oOIIyI0 CTOPOHY U JIEKaJIM TI0 pa3Hble CTOPOHBI OT Hee. Haiinure rpaaycHyo Mepy yria,

00pa30BaHHOTO JBYMS APYTUMH CTOPOHAMH 3TUX YTJIOB.

17. HauepTuTe KOOPAMHATHBIN JTyd, IPUHSB 32 €IUHUYHBIN OTpe30K JuHy 10 KIeTok

teTpaau. OTMETHTE HA 3TOM JIydy€ TOUYKHU, KOOPAMHATHI KOTOPBIX paBHel: 0. 1, 0,2, % :
3
0,8, 13’ 14.

6 kaacc.
JlanHoe mocobue pa3paboTaHo ¢ yUeTOM Y4eOHOTO IJIaHa KaJeTCKOro Kopiyca 1
yueOHnka Maremartuka 6 kinacc A.I'.Mep3amsik, B.b.Ilononckuit, M.C. Sxup / Bentana

I'pad.

1.C 03ug 6) ~u0,854 3 Zu§
PaBHUTH YHUCIIA: A) ; )—u B) 15u20 r) 946"
2. HaI/I,uI/ITe 3HaquI/Ie BBIPAKECHHUS:
7 4 3
1 +2 1— .
a) ( ) (10 5) =
17 8 4 5’
05 83_3 >
5 2 17
B) 64+09:15
0 78-117: 65
1 1 1 '
(C+o+)*

23413



3. Pemure ypaBHeHUS:

1 5
a)GE_aZZE;
71
0) FEaRRE
B) 2i_§c:5_9.
15 4 60’
3 5 3 1
VRS TRAR
5 _2
n) Y 7y—9,
3 1
~ Kr meHbie. KakoBa macca

4. B onHoM makere Z KI KOH(ET, a B APYrOoM — Ha 5
JIBYX ITAKETOB BMeCTE?

8

5. IMoe3n npouen 324 kM. ['OpU30HTANBHBIN YUACTOK ITyTH COCTaBIISIET 9

1

BCCTO IIYTH, ITIOABEM - 12 BCCTO IIYTH, a4 OCTAJIbHAA 4aCTb IIYTH HMCCT YKJIOH.

CKOJIBKO KHMJIOMETPOB MPOIIEN 0e3]] C YKJIOHA?

7
6. B koJsixo3e moj NMIIEHULIEH 3aHATO 5 BCEro MoJIs, oA KyKypy3oit — 0,3 ocTanbHOMI

IJIONIAM, a OCTaBIIAsiCA IUIOMIAAh OTBeAeHa MoJi OBOIIU. CKOJIBKO T'€KTapOB 3eMIIU
OTBEJCHO IO/ OBOIIH, €CJIM BCs Tuiomiagsb moJjs 450 ra?

1
= pasa MeHbIlIe, YEM BO

7. B nByx nmaukax 60 xuur. B nepBoii mauke kaur 0bu10 B 1 5

BTOpOM. CKOJIBKO KHUT OBLIIO B KaXKIOM Mayke?
2

8. Cymma Tpex uucen paBHa 126. [lepoe unciio 60b11e BTOPOTo B 15 pasa, a TpeTbe

5

YHCJIO COCTABIIACT E OT BTOPOTO. Haigure kaxkgoe u3 3Tux TPEX YHUCCII.

9. Haiimute HEeU3BECTHBIN YJICH MPOIOPIIUHN:

1 3.,3

a) 1§:K=4Z:2§;

0)2,8:32=2,1:x;
1 .1 2

B) 35252253(:’
1 .3

F) 3§:SZ:)C:O,6;



10. Haiinute 3HaYeHNE BBIPAKEHHUS:
3 3 8 2
a) 3-x—(0—x+_—x),ecmux =24,x=—;
7 14 21 11

11. Halinute 3HaYeHUE BBIPAKCHUSA:
a) (4,08: (- 1,7) - 0,6): 0,15 -(-0,001);

3 NP
6) (485 :39+87)*(-6.3):

7.5 5 1
B) (O,Z—E)*(—g)—(—E—OJQ-2§,

5
1) ~96% -~ (-34)" +9,06.

12. Haitnute 3Ha4YCHHUE BBIPAKCHHUS:
a)-0,7-9,31 +0,69 - (-0,7);

6) g* (-9,27) —;*(—2,27) :
B) (—g+g)*7,2;

5 1
——4+2—2)x*14
r) ( 5 14) :

13. Pemure ypaBHEHUE:
a)4(3—x)—11=7(2x-5);
0) 0,9(4y -2)=0,5(3y—4)+44;
B) 0,3(5x—-7)=3(0,2x+3,2);
r)4(1,2x+3,7)—-2,8=5,2x;
n)4x +2=3x+8;
e)3x—17=8x+18.

14. OT™MeTbTe HAa KOOpAUHATHOM MTockocTH Touku A( 4; 7 ), B(-8;9), C(-12;-1 ) u
K( 2; -6). Ilposenute npsimbie AC u BK. Haiinure koopuHatel Touek
nepeceuenus: a) npsameix AC u BK; 0) npsimoit AC ¢ ocblo aGcruce; B) IpsMoit
BK ¢ ocklo opauHar.

15. OT™MeThTe Ha KOOPAMHATHOM MIOCKOCTH Toukd M( -3; 6 ), N( 9;2 ), K(-11; -2).
[Tposeaute myun MN u MK. U3mepste yron NMK.



16. Haitnure miomaas kpyra, imameTp kotoporo 6,2cm. ( Uucsno m okpyriaure 110
JECSITHIX. )

17. Halinure mmHy nyru, paBHyto 0,8 JJIMHBI OKPY>KHOCTH, PaInyC KOTOPOU 5,5CM.
( Yucno m OKpyIJIUTE 10 COTHIX).

7 kaacc.
JlanHOE TToCcOOME pa3paboTaHo ¢ y4eTOM y4eOHOro TIaHa KaJIeTCKOTo KopIryca U
ydueOHnKa AnreOpa. 7 kiacc: y4ued. s ydarmmxces oomeoopas3oBat. yupexaenuii / FO.
M. Konsrun,- M.: IIpocsemienue.

1. Halinute 3Ha4eHUE BBIPAKEHUS:
a) 0,78 +0,3(B—5) mpu B =-0,81,
0) 1,7(a—11)— 16,3 nmpu a = 3,8;
1

B)O,6(4X—14)—0,4(5X—1)HpI/IX:4E.

2. Pemmre ypaBHEHUE:
a)4(3—x)-11=7(2x - 5);
0) 0,9(4y—-2)=0,5(3y—4)+44,
B) 0,3(5x—-7)=3(0,2x+3,2);
r)4(1,2x+3,7)-2,8=5.2x;
n)4x +2=3x+8;
e)3x—17=8x+ 18§;

x+7+2:£_
6 3’

x—4 x-1

3 _——_ =

2 5
3x—7 _ﬁ_x+4
6 3 2

x)

u)

3. Breruucawure:
79 * 711
7T ;
5° %125
254
615 * 611

a)

0)




4. YpocTuTte BBIpAKECHUS:
a)2c(3c+4)—3c(2c+1);
0)(k+3)-(xk—-2)(x+2);
B)(a—1)-(a+1)(a-2).

5. Paznoxnute MHOrO4IEH Ha MHOKUTENU:
a) 6ax? - 12ax>;
0) 5p*c — 20pc?;
B) 1 — 648
r) 100a? - 1;
n) ¢ — 16¢?;
e) 3a’c —3¢’.

2 2
%) — 12xv+ 367
3) 1+ 16ab +64as",

6. He BpINOJHAS BBIYMCIEHUH, CDABHUTE 3HAYEHUE BBIPAKEHUN:
a) (435 +321)> nu435>+ 3217
0) 657>+ 654> u (657 + 654 ).

7. Pemnre ypaBHEHHUS:
4x-3 5-2x 3x-7 0.

2 3 6 ’
0O)(x—1)x+1)=x2-2(x-3);
B)(3x+1)(3x+1)-3x-2)(2+3x)=17;
r)(2x+3)(2x+3)—-4(x—-1)(x+1)=49.

a)

8. Berauciure:

53° - 27°

492 — 2% 49% 29+ 292
49% —19?

a)

6)

9. Cokparure apo0s:
a) m’-4
m+ 2

6) 3)6—9
x—3
B) 3(x-5)*
x?-10x+25

10. BeimonuuTe neicTBUs ¢ anreOpandyecKuMu JIpoOsiMu:



a+e d+b

2a6 8a’d?’
6) 3 X-y.
X—y 6xy?

B) a-b (a-b)* a+b,
a+b  6a? 2a

3x x-3 x-3,
x+2 9x? x+2’

r)

1. anOCTHTe BBIpEDKeHI/IeZ

6" —a’
a) (_—_) e
6)( T
-8 6 a-—g8’
—y? x-— Y. 1
B)

Xy 3y x+y
c12—4>|< 1 _a+2
a a+2 a

r)

12. Pemnte cucteMy ypaBHEHUN pa3HbIMU METOAAMMU:

2x -3y =1,
){3x+y:7 !
2x+y =-5,
0) {x—3y=—6;
3x—2y =5,
){5x+4y=1;

x+y=1,
r)
Sx -7y =11
13. Pemnte cucreMy ypaBHEHH rpaduyuecku:

y =X,
2) y =—-2x-6;



2x+y =38,
r) 2x—y=1.
14. a) ITocTpoiite rpaduk GyHKIUU y= -2X + 6.
0) [TpoxoauT mu rpaduk yepes Touky A ( -35; 76).

15. a) IlocTpoiite rpaduk ¢pynkun y = 1,5x.
6) Bospacraromieii nin yobiBaroieit siBisercs 3ta QyHKuus?

16. a) [Toctpoiite rpaduk pyHkuuu y = -2x + 3.
0) [Ipu Kakom 3HAYEHUH X 3HAYEHHUE Y PABHO -3.

17. Ha typ6a3e uMeroTcs MajaTKu M JIOMUKH; BCero ux 25. B kaxaom J1oMuKe KUBYT 4
YeJIoBeKa, a B KakJIoW manarke 2 denoBeka. CKOJIbKO Ha TypOas3e majmaToK M CKOJIBKO
JIOMHUKOB, €CJIM Ha TypOa3e OTAbIXaroT 70 YeIOBEeK.

18. Benocuneauct noexain oT o3epa 10 ACPEBHU U BEPHYJICS OOpPAaTHO, 3aTpaTUB Ha BECh
nyTh 14. OT 03epa A0 JEPEBHU OH €XaJl CO CKOPOCTHIO 15 KM/4, a 00paTHO CO CKOPOCTHIO
10 km/4. Yemy paBHO paccTOsTHUE OT 03€pa 10 AEPEBHU?

19. MoTopHas 0/1ka 3a OHO U TOXKE BPEMsI MOXKET MPOIUIBITH 36KM MPOTHUB TEUCHUS PEKU
u 48 kM no TeueHuro peku. Haiinure coOCTBEHHYIO CKOPOCTH JIOJKH, €CIIU CKOPOCTb
TEUYEHUS PEKHU 2 KM/Y.

20. Cymmy aByx umcen paBHa 137, a ux pasHoctb paBHa 19. Halinure 3Tu yucna.

8 kiacc.
JlarHOE TI0CcOOMe pa3paboTaHO ¢ y4eTOM YUeOHOTO IIaHa KaJeTCKOro KOpITyca
yueOHuka AunreOpa. 8 kiacc: yueb. s yyaniuxcs ooieoopa3oBart. yupexaenuii / FO.
M. Konsrun,- M.: IIpocseuienue.

1. Pemure HepaBeHCTBA:
a) 5(x+4) < 2(4x -5 ),
0) 5(x +4))3x —3(4x +5);
B) — /x = 56;
N 3x—-2 S 2x -1
4 3
2. HaiiiuTe KOpHU YpaBHEHUS:
a)(x—7)(x+2)=0;

5) Cy-2)(r-04)=0;

B) (3x—-0,6 )(x+0,2)=0.
3. Pemmte cuctemMy HEpaBEHCTB:




7-2x>0,
2) 5x-20<0.
3x+2>x-2,

x+15>6-2x,
6) 5x+11<x+23.

{S(x +1)<3(x+3)+1,
B)

2x—1S x+1-

7 2

4. Pemure ypaBHEHHE:
a)Px—ﬂ=0;
6) [4—5x=5;
B) [p—x|=5;
r) [3-4x=3.
5. Pemure HEpaBEHCTRBO:
a) ‘Bx — 4‘(5;
6) 234 <2;
B) |4 —3>3;
r) [3x-2)4.
6. CpaBHuUTE ynCna:
a) \762u26;
6) 28u~/781;
B) 25u4[2,5

SRl

/. YNIpOCTUTE BBIPAXKEHUE:

a) 24/5 — /45 +/3;
6) 22 —18+/3;
Vi
B) NNk
J50%/6

r)—\/ﬁ :
ﬂ)3\/§+\/§—3\/1_8;
e) (+5-+2)%;




8. Ympocture BhIpakeHHE:

)(2-+5)? +1/(3-5)*;
6) V(3-1)? +4/(3-2)%.

9. Pemmure ypaBHEHUS:
a) 10x% +6x =0:

6) 12x* +3x =0,

B) 4x* —12=0;

r) 3x* —-15=0;

) 3x2+8x-3=0:;

e) 2x% —9x+4=0;

xK) x?—5x-1=0;

3) —x* +2x+8=0;

n) 2y*+8y=0

K) 4X-6x2=0

1) 9y*+ 0,27y =0

M) -7x2 + 2x =0

H) (x+4)(x-3)+(x-5)(x+4)=0.
0) (x-4)(x+3)+(x-2)(x+3)=0.

10. Pemmre ypaBHEHUS:
a) x* —10x* +9=0;
6) x* +x*-20=0;

10 _§_1_
B) x-3 x
x? 2x 3

) x-1 1-x - x—1
n) 2x* —5x* +2=0;
e) 5x* —16x* +3=0.
11. Pemure ypaBHEHHUE:
a) (10—x)* +20=(9—x)(10+x);
6) (x+3)(8—x) =(3-x)° —6;



B) 4x(x+3)+(2x—3)(2x —5) = -1+8x7;
r) 3x(x+2) + (3x —5)(x —3) = 6x° —17.

12. 3anana ¢pynkuusa y = x* + 4X + 3. Iloctpoiite ero rpaduk u ¢ mnomoipto rpapuka
HaluTe:

a) MPOMEXKYTKH, B KOTOPBIX TpaKk BO3paCTaeT;

0) mpOMEXYyTKH B KOTOPBIX Tpaduk yObIBaET;

B) HAaWMEHbIIIeE 3HaUeHNE (DYHKIIHH;

) IpU Kakux 3HadeHusax x y<0.

13. 3amana ¢pynkus y = -x? + 2x + 3. [loctpoiite ero rpadguk u ¢ momombko rpaduka
Halure:

a) MPOMEXKYTKH, B KOTOPBIX I'pariKk BO3paCTaET;

0) MPOMEXYTKH B KOTOPBIX TpaduK yObIBaET;

B) HauOOJbIIIee 3HaYCHUE PYHKIIUU;

T') IpU Kakux 3Ha4eHusX X y<O0.

14. Pemmte HEpaBEHCTBO:

a) (x—=1)(3-2x)) -6
6) (x+2)(2—x)(3x* -8
B) —x? —x+12)0;

r) 3x° — 2x - 10.

9 kaacc.
JlarHOE TIOcOOMe pa3paboTaHO ¢ y4eTOM y4eOHOTO IIaHa KaJeTCKOTo KopITyca
yueOHuka AunreOpa. 9 kiacc: yueb. 115 yyanmxcs oo1eoopazonat. yupexaenuit / FO.

M. Koussirun,- M.: [Ipocsenienue.
1 1 2 4 11 2 5

1. Beruncnure: a)642 ; 6) 27%; B) 8%; 1)16°"; ;[)2g * ZE; €) 57 %57

2 1

k)93 %98
1 1 2 7 1 2
54 x5 4 153 %33 2 3 (5% x5 3)°
2. Berauciute: a) —; 0) 1, B) 73%49%; 1) — (5,
5 52 5
3—4
0 QN27)’5 o5 %) (J¥16)°.
(3 5x3%)°

6,3%107 x10° . 6,4+107" x10°
09107 ~ 810"
OrtBerT 3anucaTh B CTaHIAapTHOM BUIC.

3. BeinosiHuTE NEUCTBUS: Q)



2n+l n. n+3,
4.a) IlpencraBuTe B BUIE CTEIEHU C OCHOBAaHUEM a BBIpaXKeHUE A~ *a .4

3n+l . 2n n+2
0) [IpeacraBute B BUJE CTENEHU C OCHOBAHUEM B BBIpaXXEHUE 68~  .8° *8

2n—3 n. _2n+2 ,
B) HpeI[CTaBI/ITC B BUJC CTCIICHU C OCHOBAHUCM P BBIPAKCHHUC P * p - p ,

2n+4 n . 3n+2
F) HpeI[CTaBI/ITe B BUAC CTCIICHU C OCHOBAHUCM C BBIPAKCHUC C *C .cC .

5. CpaBHUTE yuCha:

35 D3 4
a) 0,2*° u 5°°; @) OB@“(E)E; B) M(;)ﬁ; r) 4174309 .

6. IIpencTaBuTh BbIpaKEHUE B BUAE CTEIICHU W HANTHU €ro 3HAaYEHUE MIPHU 3a]aHHOM
3HAYCHHUU NIEPEMEHHOM:
_ -9 243
c'xc” 4 6 a 1 (a®) 3
a npu ¢ = 4; ~— 5 L ,nOpua=_;; B) g ,OIpua= —.
) CG , 1Op ’ ) a 2 % q 2 », 1Ip 27 ) a8 , Ip 4

7. Pemnre ypaBHEHHUE:
a) 9" =322, 6)16" =2%; ) 2¥=32; 1) 4* =1,

) V3-x=2; ¢)/3x+8=8,

8. OyHKIMS 33a/1aHa GOPMYJIOi.

§ _ 2x+3
a) Haitnure y(-3), ecmu V _4
. dx +3
0) Haiigute y(-5), ecmm y = ;
x+4
B) Haitnure y(4), ecmu y =— S +37 .
Y —

9. dynkus 3anana Gopmyoit f(x) = - 5x — 2.
Haiinure: a) f(0); 6) f(2); B) f(- 3); 1) f(%).

10. UzBectHO, uTO g(X) = 12 — 4x.
Haitnure 3nauenue x, mpu KotopoM: a) g(x) =0; 6) g(x) = 6; B) g(x) = - 8.

11. Haitnute obmacth onpenencHust GyHKINH, 3a1aHHON (HOPMYIION:
a)y =4x — 6; 6) y:i8; B) y=6—x.
X+

12.Ha pucynke 1 ykaxxute rpaduk 4€THOU QPyHKITUH.
<Pucynok 1>



13.Ha pucynke 2ykaxute rpadhyuk HeUETHON QyHKITAN?
<PucyHok 2>

14. OnpeaenuTh, ABASETCS JIU PYHKIMS YETHOM WIIM HEUETHOM.

a) f(x)=x8-3x*; 0) f(x) = 12/x.

15. Pemmre rpadguuecku ypaBHEHHE:

4
a) —X2+3=§; 0) ——=X2—4; B) 2x+3=§; r) X+2=——.
X X X X

16. ITocTtpoiite rpaduku QyHKINNA U YKOKATE KOOPAMHATHI TOUEK MEPECEUCHHS] dTUX
rpaduKoB:

a)y=—§ uy=—x+2;
X

6)y=E n y=x+1;
X

B) y:—g " y=—2x+4;

3
r) y=—u y=23X.
X

17. Pemmnre cucreMy ypaBHEHHM:

x+y=3 2x+y =1

a) 2 2 _ 10 0) 2 2 1.
xX°+2xy+2y° =18 2x° +xy+y° =1
x—y=1, x+y=8,

B) X2 +y? =9-2xy; ) x>+ y? =16+ 2xy.

18. B Mmemike conepkuTcs )KeTOHbI ¢ HoMepamu oT 1 10 50 BkimouuTenbHo. KakoBa
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO U3BJICUEHHBII HAYTaJ U3 MEIIKA KETOH COACPKUT TOJIBKO OJIHY

uudpy 3?

19. Ha sk3amene 25 6uneroB, Cepreii He Belyum 4 u3 HuX. Haiiqute BeposTHOCTH TOTO,
YTO €My MOMaETCS BELyUCHHBIN OUTIET.



20. B ¢upme Takcu B maHHBIM MOMEHT cBOOOMHO 20 MamuH: 9 depHBIX, 4 KENThIX U 7
3eneHbIX. [1o BRI30BY BbhIeXxaja OJHA W3 MAIIHMH, CIy4YailHO oka3aBIIasicsi OJMKe BCErO K
3aKa3uuKy. Haliqute BEepOSITHOCTh TOTO, UTO K HEMY MPUENIET 3€JICHOE TAKCH.

21. PomuTenbCKuii KOMATET 3aKyTIUT 25 TIa3JI0B U1 TOJAPKOB JETSAM Ha OKOHUYaHWE TO1a,
n3 HuX 15 ¢ mammuaamu u 10 ¢ Bugamu roponos. [logapku pacnpenenstores Ciay4aiHbIM

O6p330M. HaﬁHHTC BCPOATHOCTH TOI'O, YTO Tone AOCTAHCTCA 11a3J1 C BUAOM Ha IropoA.

22. B nenexxHo-BemieBoit gotepee Ha 100 000 GuneroB paseirpeiBaetrcs 1350 BemieBbIX U
850 meHeXHBIX BHIUTpPHINICH. KakoBa BEpOSTHOCTD MOTYUYUTh BEIIEBON BHIUTPHIII?

23. B kopoOke 14 makeTHKoB ¢ YEPHBIM YaeM U 6 MaKETUKOB ¢ 3eJIEHbIM YaeM. [1aBen Ha-
yraji BBIHUMaeT OJWH MakeTukK. KakoBa BEpPOSITHOCTh TOTO, YTO ATO MAKETUK C YEPHBIM

yaem?

24. Haitnute 00acTh onpeneneHus QyHKIINN:

a) y=\/2x2 —x+1;
1

6) v=F -
JoxP+2x+4
4

25. IIpu KakuxX 3HAYEHUAX X UMEET CMBICI BRIPAKEHUE!

1 .
a) ,
gJc2—4
5
. V6 —5x — x?
) x+3 '

26. Haiinute o61acTh onpeneseHus: GyHKINM:

V3—=5x —2x? V2 —5x —3x? ' V6 —5x — x?

e 0 9T X > B Y=

a) y=

27. Ilpu KaKkux 3HaYEHUSAX X UMEET CMBICI BbIpAKEHHE:

1
a) x+1x2- 0) \/3x2—4x+2;

; B) :
3 \/ 9-2x+ 1 x?
9
28. BriOepurte pelieHre cucteMbl ypaBHenui u3 nap (3; 5), (2; -10), (-3;5), (2; 10)
X—y=-8,
y2+x:l4




29. 3anuIuTe ypaBHEHHE OKPYKHOCTH C LIEHTPOM B Touke M(-3;2) u paznycoMm /5 cm.

30. PemuTe 3a7a4y ¢ HOMOIIBI0 CUCTEMBI YPABHEHUIA:
[TepumeTp npsiMoyTosibHUKA paBeH 34 cM, a ero nuaroHaib paBHa 13 cm. Haitnure
CTOPOHBI JAHHOTO MPSIMOYTOJLHUKA.

31. Pemute 3a7a4y ¢ HOMOIIBI0 CUCTEMbI YPABHEHUIA:
[TepumeTp NpsIMOYTOIBHOTO TPEYTOJIbHUKA paBeH 48 cM, ero runoTeHy3a pasHa 20 cm.
Haiinute kateTbl JAHHOTO MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHUKA.

32. Pemits 3amauy:
[Imomaas NpsIMOYTOIBHOTO TPEYTOJIbHUKA paBHa 15 cM?, a cymMa ero karetoB paBHa 11
cM. Halitu kateTsl 3TOro TpeyrojibHUKa.

10 xaace
JlanHoe mocoOue pa3paboTaHO € Y4eTOM Y4YeOHOTO IUIaHa KaJeTCKOTO Kopmyca H
yueOHuka Anreopa g 10-11 knaccoB o01eoOpa3oBaTenbHbIX yupexaenui. / [lon pen.
[I.A. Anmumona, FO.M. Konsiruna, FO.B. Cunoposa u ap. //Mocksa [Ipocsernienue.
1 1 2 4 1 2 5
1. Borauciure: a)642 ; 6) 273; B) 8%; 1) 16°>7°; 1)2%%25; ¢) 57 %57;

2 1

%) 93 %96
1o : I 12
54 %5 4 15° %33 23 (53 x5 3)°
2. Beruucnure: a) ———; 0) 1, B) 73%49%; 1) ——=——;
5 52 5
3—4
0 QN27)%5 51— x) (¥16)°.
(3 5x3%)°
3. YnpocTture BbIpaXKEHHUE:
34,43 3
_ 1 . a’”*a 3
a) x 22 *(—_ﬁ_l)ﬁ Loe) 1 B) (@*®)**¥a; 1) Va (@)
X 3

a

4. Peminte ypaBHEHHE:
1

a) 62x — 65, 6) 3x — 27’ B) 73x =710; F) 22x+l :64, I[) 52+x :1

5. Cokparute ApoOb:
1

1 1 44 31

a—9? y—16y2 a° —e° as’ —g?
"1 3 6T 5 Bz oz 10 11

Ta* +21 5y4+20 a® —g° a’¢? -1



6. CpaBHUTE UnCIIa:

3 3 3 4 3
a) 0,27°° u 5>°; 6) 0,7£”(Z)£; B) 1“(5)\@; r) 419437 .

7. 3anuimTe NepruoIuvecKyto 1poob B BUAE OOBIKHOBEHHOU JPOOH:
a) 0,47); 6)1,10(209); B)0,108(32); 1) 0,(32).

8. YrpocTute BhIpaKeHuUe:

2 2 2 2 4 4 4 4

3 3 3 3 3 3 3/ 2 2 2

ad® —g3 a3+3a6+63 3 _g3 a3— a‘e” +a3
a) 1 1 ;  0) ;

3. .3 a-6  ’ % s Ya+¥s

ad+6

Lo

e e 0 Qe -Ra-Ve)’

9. BeIUUCIUTE:
1

a)( )‘075+810000°25 (7%)5-

1

u 1 i E
1o 5 — 2% 72*494)((i) 4+452)—183J§;

6) (
125 3
B) 36|096 +101—|09102 _8I0923 ]

E—1I0994
r) (81* 2 +25°%%%) % 49" 2

10. Pemnte HEpaBeHCTBa:
a) 109; X)3. 6) log, (x+5))3; ) log,(x* —x+3)(2:
2

6,1
1) l0gy (4 ~5) 10, (5x-8): 1) ()Ls: o) (VB)°(

% (5 )—1>1 3 @3)"%) L

b

2.2
1=)" 4 <1
I/I)(7) :

11. Pemmre rpadudecku ypaBHEHHE:

. 1
) x=4-x"; ) Vx-1+(x-2)"; B) x*-1=Va+l; 1) 2" =0,

1
1) (g)x =4+x°; ¢)log,x=-x+4; x)l0g; X=x-6
2



12. Pemute ypaBHEHUE:
a) log, x=6log; 9—-2log, 3; 6) log,, (7 —2x) =log,; 13;

5

B) IN(83x—1) —In(x+5) =In5; r) log,, (2x* —9x+5) —log,, x = log,, (x—3);
1\ 2 s

e) (g)” =25; x) 4% +2X—20=0;

3) (0)%% =10; n) 9F —7#3° -18=0.

13. BEIYUCIIUTE:

1 1
a) log,;5+109,:3; 6) Iog?,g—log3 405; 1) 2Iogm3—zlog10 0,81:

1 1,0g34 1 1+2log, 3
1 3-log;5 | )2 . - 7 .
r) 10 : ) (9) : e) (7)
14. Haigure:
a) sin2a,ecnu cosa = —O,8,%(a(ﬂ' :
6) C0s2a,eciusina = 0,8,%(61(7[ ;
_a a
B)Slnzu COSE yecutga = 2,4, r{a(l,51
15. JlokaxuTe TOXKIECTBO:
a) cos2a =cos*a—sin‘a;
6) 4sin(% —X) *sin(% +X)=3-4sin’ x:
B) Ctga—tga = 2ctg2a;
r) (sina+cosa)® =1+sin2a;
1) (1-sin®a)*tga=0,5sin2a;
sin2a+cosa
: =cosa
2sina+1
16. Pemure ypaBHEeHuUE:
. 3 X V2
sindx=—: CoS— = ———-
2) 2 0) OS5 =77
ctg(x—f)—i- 2C0S° X+C0sX—1=0;
B) 6 \/5 y r) - ’

n) 4tgx—3ctgx =1; e) cos%—Ssing+2=0;



x) C0S2X +4~/2 cosx+4 =0; 3)5cosx+2sinx=0;
. : 3 . 1 .
n)sin2x—sinx=0; K) 7smx+§cosx:sm5x;

2COSX—+/2
25in X —/3) * +/— ~0: kAN Sy §
n)(2sinx—+/3)x+/—cosx =0;  m) sinx—v2 ;

H) COS” X —C0S” 2X —C0S” 3X +C0s* 4x =0.
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